
         
 
 
 
    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

Effectif diplômé UM2 :        264       
Effectif répondant  UM2 :   158      (101 Hommes et 57 Femmes – 149 âgés de moins de 35 ans et 9 âgés de plus de 35 ans ; âge moyen 29 ans) 

  

Situation professionnelle   
des  DOCTEURS 2008  au 1er déc 2010  
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Quels emplois avec un doctorat  acquis à l’UM2 ? Avec un taux d’insertion de 81,4% à 30 mois et une activité 
professionnelle certaine après la thèse (un docteur seulement n’a pas occupé d’emploi sur la période), les diplômés 2008 
sont principalement, en décembre 2010, dans une première phase d’insertion dans le cadre de contrats post-doctorat, 
dans des établissements publics de recherche et d’enseignement, plutôt en France. 

CBS2   Sciences Chimiques et Biologiques pour la Santé 
EDEG  Economie et Gestion 
I2S  Information Structures et Systèmes 
SC  Sciences Chimiques 
SIBAGHE  Systèmes Intégrés en Biologie, Agronomie, Géosciences, Hydro-sciences, Environnement 
SP-SA  Sciences des Procédés – Sciences des Aliments 

TOUTES ECOLES DOCTORALES 
ACCREDITEES UM2   

Les diplômés n’ayant pas effectué de post-doctorat sont plus nombreux à être en emploi à la date d’enquête 
que ceux qui ont choisi le post-doctorat, et plus nombreux en CDI. Cependant, les diplômés ayant effectué un 
post-doctorat notent plus favorablement le lien formation/emploi. 

Non
Oui

7 20

1 3

9 14

5 8

5 7

3 10

7 2

3

6

1 3

2 1

1 1

1

2

1 1

1

3 1

20

1

2

5

6

7

8

9

10

12

13

14

15

16

17

18

19

20

Adéquation du lien  
emploi / formation 
notée sur 20 par le 
diplômé (nbre de 
diplômés par note) 

La possibilité de poursuivre un contrat post-doctoral dépend de la 
façon dont la thèse est financée. Près des 3/4 (59/82) de ceux qui 
sont en contrat doctoral (moniteurs, allocataires de recherche, 
boursiers région, ville, école, contrats avec des organismes de 
recherche et collectivités, contrats de recherche des organismes) 
poursuivent en post-doctorat, alors qu'ils ne sont que la moitié s'ils 
sont salariés de la fonction publique (8/16) ou du privé (14/30), ou 
avec un autre mode de financement ou sans financement (6/14). Les 
étudiants ayant bénéficié d'une bourse pour doctorant étranger sont 
les moins nombreux à poursuivre en post-doctorat (5/16). 

Alors que les 41 hommes n’ayant pas effectué de post doctorat 
sont en emploi à la date d’enquête, 6 femmes sur 25 sont en 
recherche d’emploi. Par ailleurs 9 hommes (sur 60) et 7 femmes 
(sur 32) sont en recherche d’emploi à la date d’enquête après un 
post-doctorat. La différence d’insertion est très significative. 

En emploi (89%)

Sans emploi et cherche du travail (9%)
Sans emploi et ne cherche pas de travail (2%)

Avez-vous effectué un
post-doctorat ?

Non 66 42%

Oui 92 58%

Total 158 100%

En emploi (83%)

Sans emploi et cherche du travail (17%)

OUI 

Situation en déc 2010 

NON 

Statut dans l'emploi occupé avec un
post-doctorat

CDD, ATER, etc. (80%)

CDI (12%)
Fonctionnaire (8%)

Statut dans l'emploi occupé
sans post-doctorat

CDI (54%)
Fonctionnaire (18%)

CDD, ATER, etc. (18%)
Prof. lilb., chef d'entreprise (5%)

Autre type de contrat (5%)

Statut dans l’emploi occupé 

Sans post-doctorat : 77 % de CDI ou assimilé 

Avec post-doctorat : 20 % de CDI ou assimilé 

Non
Oui

Post-doc NON 

Post-doc OUI 
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Données extraites des enquêtes déclaratives  réalisées par les Observatoires des universités de Montpellier en déc 2010  auprès de la totalité des Docteurs 2008. 
Taux de retour 60%. Consultez sur le site de l’université www.univ-montp2.fr  l’ensemble des enquêtes de suivi de l’insertion professionnelle, niveau LPRO, Master, 

Docteurs. Contact UM2 – Marthe KALIFA  - CASSIOPEE – cassiopee-observatoire@univ-montp2.fr – 0033 467 149 209. 

Les post-doctorants sont significativement moins 
nombreux (en rose) à exercer dans le secteur privé que 
ceux qui n’ont pas effectué de post-doctorat (en bleu). 
Les établissements de recherche sont les principaux 
employeurs publics. 

Post-doctorat ou non, plus de 90% des emplois sont de niveau cadre.  
Le revenu net moyen mensuel hors prime ou 13ème mois de l’emploi occupé à la date d’enquête est de 2032 � 
(médiane 2000 �). Cependant, la répartition diffère selon la situation du docteur au regard du post-doctorat : 
14% des post-doctorants et 38% de non post-doctorants gagnent plus de 2500 �. 
 

Moyenne = 2 027   Ecart-type = 576
Médiane = 2 000

Moins de 1 500 (9%)

De 1 500 à 1 999 (34%)

De 2 000 à 2 499 (43%)

2 500 et plus (14%)

Moyenne = 2 039   Ecart-type = 890
Médiane = 2 085

Moins de 1 500 (23%)

De 1 500 à 1 999 (20%)
De 2 000 à 2 499 (20%)

2 500 et plus (38%)

Avec Post-doctorat 

Revenu net mensuel moyen hors prime – emploi occupé à la date d’enquête 

Sans Post-doctorat 

Type d’employeur 

Non Oui Total

Autre type d'employeur

Je suis mon propre employeur

Secteur privé

Secteur public

Une association

Une entreprise publique
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Post-doctorat ? 

1 1

2 9

12 5

8 10
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23 11Contacts noués pendant le Doctorat

Candidature spontanée ou dépôt de CV sur un site d'emploi

Suite à un concours de la fonction publique

Relations personnelles (associations d'anciens, réseaux sociaux)

Annonces (presse, internet, APEC, Pôle emploi)

Autre mode  

Suite à la création de mon entreprise

Non
Oui

Mode d’obtention de l’emploi 

Post-doc OUI 
Post-doc NON 

Pour leur recherche 
d’emploi, les post-
doctorants privilégient 
les contacts noués 
durant le doctorat.  

46 des 152 diplômés ayant précisé la 
localisation de leur emploi travaillent à 
l’étranger (30%). 
12 post-doctorants exercent dans l’Union 
Européenne et 22 hors Union (dont 15 aux 
USA ou au Canada) ; 4 diplômés n’ayant 
pas effectué de post-doctorat exercent 
dans l’Union Européenne et 16 hors 
Union. 
 
En France métropolitaine, 38% des 
emplois s’exercent en Languedoc – 
Roussillon (27 post-doctorants et 13 non 
post-doctorants sur 106 emplois en 
France). 

Répartition des emplois en France métropolitaine 

A la question « avez-vous l’intention de changer d’emploi 
dans un avenir proche ? »,  75% des post-doctorants et 
25% des non post-doctorants répondent oui. 


